
Êîíòðîëíà ðàáîòà ïî ÄÀÀ, èçáèðàåì êóðñ, 27.11.2012ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö./êóðñ:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 20 20 15 15 40 110

Çàäà÷à 1 Ïîäðåäåòå ïî àñèìïòîòè÷íî íàðàñòâàíå ôóíêöèèòå ïî-äîëó. Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè
è íàïèøåòå â ÿâåí âèä ïîäðåäáàòà. Ïðåäïîëîæåòå, ÷å n å ÷åòíî.
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Çàäà÷à 2 Ðåøåòå ñëåäíèòå ðåêóðåíòíè îòíîøåíèÿ:

à) T (n) = 3T (n2 ) + n á) T (n) = 2T (n3 ) + n

â) T (n) = 2T ( n√
2
) +

∑n
i=1 i ã) T (n) = 2T (n− 1) + 3T (n− 2) + n2(2n + 3n)

ä) T (n) = 4T (n− 2) + n22n å) T (n) =
∑n−1

i=0 T (i) + n

Çàäà÷à 3 Ñëåä ïúðâîòî èçïúëíåíèå íà ôóíêöèÿòà Partition îò àëãîðèòúìà QuickSort ìàñèâúò,
ïîäàäåí çà ñîðòèðàíå èçãëåæäà òàêà:

3, 2, 4, 6, 5, 7, 11, 8, 13

Êîé îò åëåìåíòèòå íà ìàñèâà å áèë èçáðàí çà êëþ÷ (pivot) íà ðàçäåëÿíåòî ? Àêî ñà âúçìîæíè
íÿêîëêî ðàçëè÷íè îòãîâîðà, êîè ñà òå ?

Èçâåñòíî å, ÷å àêî åëåìåíòà p å èçáðàí çà pivot, ñëåä èçïúëíåíèåòî íà Partition íàëÿâî îò íåãî
ùå ñå ðàçïîëîæàò ÷èñëà, ïî-ìàëêè îò p, à âñè÷êè íàäÿñíî îò p ùå ñà ïî-ãîëåìè èëè ðàâíè íà p.

Çàäà÷à 4 Èçâåñòíî å, ÷å âñåêè àëãîðèòúì çà ðàçïîçíàâàíå äàëè â ìàñèâ îò n ÷èñëà èìà ïîíå 2
åäíàêâè èçâúðøâà Ω(n lg n) ñðàâíåíèÿ â íàé-ëîøèÿ ñëó÷àé.

Äîêàæåòå, ÷å çàäà÷àòà çà íàìèðàíå íà äâàòà íàé-áëèçêè åëåìåíòà (ñ íàé-ìàëêà ðàçëèêà ïî
àáñîëþòíà ñòîéíîñò) íà ìàñèâ îò n ÷èñëà ñúùî èçèñêâà ïîíå Ω(n lg n) ñðàâíåíèÿ â íàé-ëîøèÿ
ñëó÷àé.

1



Çàäà÷à 5 Äàäåíè ñà ñëåäíèòå 3 àëãîðèòúìà:

FibNumA(n:integer)
1 if n > 1
2 return FibNumA(n− 1) + FibNumA(n− 2)
3 else return n

FibNumB(n:integer)
1 create array A[0..n]
2 if n > 1
3 A[0]← 0
4 A[1]← 1
5 for i← 2 to n
6 A[i]← A[i− 1] + A[i− 2]
7 return A[n]
8 else return n

FibNumC(n:integer)
1 create array A[0..2]
2 if n > 1
3 A[0]← 0
4 A[1]← 1
5 for i← 2 to n
6 A[i mod 3]← A[(i− 1) mod 3] + A[(i− 2) mod 3]
7 return A[n mod 3]
8 else return n

5.a (10 òî÷êè) Îïðåäåëåòå ñëîæíîñòòà ïî âðåìå íà òðèòå àëãîðèòúìà.

5.b (12 òî÷êè) Äîêàæåòå, ÷å òðèòå àëãîðèòúìà èç÷èñëÿâàò ðåäèöàòà íà Ôèáîíà÷è.

5.c (12 òî÷êè) Àêî íÿêîé îò òåçè àëãîðèòìè áúäå ñòàðòèðàí âúðõó 32-áèòîâà ìàøèíà, îöåíåòå
ïðèáëèçèòåëíî çà êîëêî ãîëÿìà ñòîéíîñò íà n ùå íàñòúïè ïðåïúëâàíå ïðè ñóìèðàíåòî.

5.d (6 òî÷êè) Ñ êàêâî òðåòèÿò àëãîðèòúì ïðåâúçõîæäà âòîðèÿ ?
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